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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Užijte si léto a prázd-
niny, ať už doma, nebo 
kdekoli na dovolené. 
Řa da z vás vždy tráví 
prázdniny ve městě, 
a tak jsme jako každo-
ročně mysleli i na to, 

abyste se mohli pobavit.
Sportovci si zajdou na koupaliště, na tenis, 

zabruslí si třeba v zámeckém parku – první 
speciální stezku jsme otevřeli doslova před 
pár dny. V areálu Lodiček v parku jsou zase 
o kousek dál – můžete se tu projet po jezeře. 
Cyklotras a cyklostezek je už po městě také 
hojně. 

Kdo se chce raději pobavit, může vyrazit za 
kulturou, ať už na náměstí do Fryštátu, kde, 
jako každé léto, budou probíhat nedělní kon-
certy nebo třeba do kina na výjimečný projekt 
několika filmů s Marylin Monroe v kině Cent-
rum, případně na Cimrmany do kulturního 
domu. V červenci a srpnu promítá také naše 
Letní kino a jeho letošní filmová nabídka je 
opravdu velmi pestrá.

Městské slavnosti – Dny Karviné – se po-
vedly, z pestré kulturní nabídky si však může-
te vybrat i v létě. 

Hezké letní dny!
 Tomáš Hanzel, 

primátor města Karviné

Mezinárodní šachový turnaj Karviná Open 2013

O POHÁR PRIMÁTORA  ·  29. 6. – 7. 7. 2013
pořádá Šachový klub Karviná, o. s., ve spolupráci se statutárním městem Karviná

a Obchodně podnikatelskou fakultou Slezské univerzity v Karviné.
Obchodně podnikatelská fakulta v Karviné, katedra na ulici Žižkova 2364, Karviná-Mizerov 

(u rehabilitačního sanatoria). Podrobné informace na www.sachykarvina.cz.

PRÁZDNINOVOU SEZONU 
V LETNÍM KINĚ ODSTAR-
TUJÍ ÚČASTNÍCI ZÁJEZDU

Letní kino v parku Boženy Němcové začíná 
s promítáním filmů 5. července. Promítat se bude 
každý pátek a sobotu. 

I v letošním roce 
připravil provozova-
tel kina – Městský 
dům kultury Karviná 
– pro filmové fa-
noušky celou řadu 
zajímavých titulů.

Kino zahajuje promítání v pátek 5. července 
úspěšnou komedií Účastníci zájezdu a v sobotu 
6. července mohou rodiče své ratolesti vzít na 
animovaný film Doba ledová 4: Země v pohybu. 
V průběhu letních prázdnin pak budou postupně 
uvedeny i další animované filmy jako Království 
lesních strážců, Croodsovi či Rio. Pro milovníky 
žánru fantasy je připravena Twillight sága: Roz-
břesk (1. a 2. část), příznivci sci-fi ocení komedii 
Muži v černém 3. S letní sezonou se v kině roz-
loučíme 24. srpna opět českou komedií s prázd-
ninovou tematikou Líbáš jako ďábel. Celkem kino 
v průběhu prázdnin divákům nabídne třináct fil-
mových titulů.

Promítání bude začínat v červenci ve 21.30 
ho din, v srpnu ve 21.00 hodin, velmi vstřícné je 
i vstupné, které se pohybuje mezi padesáti až 
osmdesáti korunami. 

Podrobný program na červenec a srpen je 
k dispozici na www.kinokarvina.cz. (NK)

ŘIDIČI SI MOHOU 
NECHAT ZDARMA 
PŘEMĚŘIT TACHOMETR

Chcete znát přesnost svého tachometru ve 
vozidle? Městská policie Karviná ve spolupráci 
s Generali pojišťovnou, a. s., Karviná, opět orga-
nizuje kontrolní měření přesnosti tachometru 
motorových vozidel prostřednictvím laserového 
měřiče rychlosti – radaru. 

Kontrolní měření proběhne v pondělí 15. čer-
vence 2013 v době od 15.00 do 17.00 hodin na 
ulici Borovského v Karviné-Ráji, v úseku od za-
stávky MHD u ZŠ Borovského směrem ke hřbito-
vu. Řidiči před samotným měřením dostanou 
přesné instrukce od strážníků a poté se vydají na 
měřicí trasu. Výsledky se dozví ihned po jízdě, 
navíc si mohou vyzkoušet simulátor dopravní 
nehody.  (oz)

Radar, který strážníci používají, je certifikován 
a kalibrován Českým metrologickým úřadem.

ANENSKÁ POUŤ
28. července 2013

•  Mše svatá – kaple sv. Anny v Karviné-Ráji 
(v 8.00 hod. polská a v 10.00 hod. česká)

•  Koncertní vystoupení kapely Malá černá 
hudba (od 14.00 do 20.00 hodin)

Dům a zahrada PZKO, Karviná-Ráj
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Kde si mohu 
vyměnit řidičský průkaz?

Na oddělení dopravněsprávním v budově 
„D“ karvinského magistrátu na ulici Mírová 
v Karviné-Novém Městě

Co musím mít s sebou?
•  platný doklad totožnosti (občanský průkaz)
•   průkazovou fotografii o rozměrech 3,5 x 4,5 

cm (čelní pohled)
•   starý řidičský průkaz, který podléhá povinné 

výměně

Kdy mně bude vydán 
nový řidičský průkaz? 

Do 20 dnů od podání žádosti (tato služba je 
osvobozena od správního poplatku), případ-
ně do 5 pracovních dnů od podání žádosti po 
úhradě správního poplatku 500 Kč.

SPOLEČNOST DALKIA 
PLÁNUJE SNÍŽIT EMISE NA 
OSTRAVSKU A KARVINSKU

Společnost Dalkia Česká republika zahajuje 
realizaci nových ekologických projektů odsíření 
a denitrifikace v Elektrárně Třebovice a v Teplárně 
Karviná. Cílem je snížení emisí dusíku a síry na 
zdrojích Dalkie ve městech Ostrava a Karviná.

U Teplárny Karviná bude snížení koncentrací 
emisí síry a tuhých znečišťujících látek provede-
no na třech kotlích. Za tímto účelem budou mezi 
stávajícími filtry a komíny vybudovány společné 
odsiřovací jednotky, díky nimž dojde k odsíření 
a odprášení vznikajících spalin. Teplárna se za-
pojí i do projektů zaměřených na snížení emisí 
dusíku. 

Nové ekologické projekty jsou spolufinancová-
ny Evropskou unií a Ministerstvem životního 
prostředí. Jejich ukončení je plánováno v roce 
2015. Od roku 2016 dojde ke snížení vypouště-
ných emisí síry v Elektrárně Třebovice a Teplárně 
Karviná o 1 150 tun ročně a emise dusíku se na 
obou zdrojích sníží o 460 tun za rok.  (dal)

Magistrát města Karviné, odbor správní, upo-
zorňuje občany, že 31. prosince 2013 končí 
platnost řidičských průkazů vydaných do 30. dub-
na 2004. Žádost o vydání nového řidičského 
průkazu je proto třeba podat nejpozději do začát-
ku prosince tohoto roku.

Podle posledních informací zbývá do konce 
roku vyměnit zhruba čtyři tisíce řidičských průka-
zů. To je více než polovina z celkového množství 
průkazů určených k výměně. Navíc letos probíhá 
až do srpna rovněž výměna většiny průkazů pro-
fesní způsobilosti u profesionálních řidičů. Ti do-
stanou letos také standardní řidičské průkazy, 

Nový řidičský průkaz lze získat na oddělení do-
pravněsprávním v budově magistrátu na ulici 
Mí rová v Karviné-Novém Městě.

NEZAPOMEŇTE! KONČÍ PLATNOST NĚKTERÝCH 
ŘIDIČSKÝCH PRŮKAZŮ pouze v nich bude záznam, že je řidič profesně 

způsobilý. 
„V zájmu plynulého zabezpečení výměny těch-

to řidičských průkazů proto doporučujeme neče-
kat až na konec roku a podat si žádost co nejdří-
ve“, uvedla Jana Michaličková, vedoucí oddělení 
dopravněsprávního karvinského magistrátu.

„K vypsanému tiskopisu žádosti je nutno přiložit 
jeden kus aktuální fotografie, občanský průkaz 
a stávající řidičský průkaz,“ upřesnila pravidla pro 
vydání nového průkazu Jana Michaličková.  (NK)

PŘED PATNÁCTI LETY ZAČALA VÝSTAVBA 
KARVINSKÉ PRŮMYSLOVÉ ZÓNY

Průmyslová zóna Karviná-Nové Pole byla vy-
budována koncem 90. let jako jedna z prvních 
průmyslových zón v České republice.

Prvotním impulsem pro výstavbu zóny byla 
snaha města Karviné podpořit rozvoj malého 
a středního podnikání v bývalém okrese Karviná 
a snížit tak vysokou míru nezaměstnanosti, která 
byla způsobena restrukturalizací těžkého prů-
myslu a útlumem těžby uhlí. V karvinském regio-
nu tehdy nebylo jediné investičně připravené 
území vhodné k umístění investorů a k výstavbě 
nových výrobních areálů na zelené louce.

Od té doby (1998) už uplynulo téměř patnáct 
let, během kterých se v zóně o rozloze 45 hekta-
rů usadilo celkem devět firem, tuzemských i za-
hraničních. Ty dnes zaměstnávají téměř dvě tisí-
covky pracovníků. Zájem investorů o podnikání 
přiměl v roce 2008 město k rozšíření plochy prů-
myslové zóny o dalších devět hektarů.  (NK)

Zájem firem o výrobu v karvinské průmyslové zó-
ně neutuchá. Dokladem je loni v prosinci dokonče-
ný výrobní závod korejské firmy GS Caltex. Ko-
rejská firma vyrábí ve svém karvinském závodu 
polypropylenové směsi a LFT termoplasty, které 
mají široké použití nejen v automobilovém prů-
myslu (palubní desky, nárazníky, středové konzo-
ly), ale též při výrobě spotřebního zboží, jako jsou 
ledničky, pračky a další domácí elektrospotřebiče. 
V závodě pracuje v současnosti šedesát zaměst-
nanců z Karviné a blízkého okolí.

V rámci projektu polsko-českých setkání se ve 
dnech 17., 20. a 27. května uskutečnila odborná 
setkání představitelů organizací z měst Jastrzę-
bie-Zdrój, Karviná a Havířov. Projekt s názvem 
II. polsko-česká odborná setkání zahrnoval cel-
kem tři setkání představitelů organizací z měst 
Jastrzębie-Zdrój, Karviná a Havířov. 

První setkání na téma Kultura, vzdělávání, 
sport, turistika a rekreace se uskutečnilo ve městě 
Jastrzębie-Zdrój, druhé setkání s tématem Hos-
po  dářství, podnikání a doprava proběhlo v Kar vi-
né, poslední ze setkání na téma Veřejná bezpeč-
nost a životní prostředí uspořádalo město Havířov. 
Během všech tří setkání bylo diskutováno o rámci 
programu spolupráce těchto partnerských měst 
a budoucích možných směrech dalšího vývoje 
spolupráce.  (kos)

KARVINÁ SE ZAPOJILA DO ODBORNÝCH SETKÁNÍ MĚST

Projekt je spolufinancován z prostředků Ev rop-
ského fondu pro regionální rozvoj v rámci Ope-
račního programu přeshraniční spolupráce Česká 
republika–Polská republika 2007–2013 prostřed-
nictvím Euroregionu Těšínské Slezsko.

ZE STARÉ TRŽNICE 
JE POHODLNÉ MÍSTO 
PRO TRHOVCE I ZÁKAZNÍKY

Stará a již vcelku nevzhledná tržnice v centru 
Karviné prohlédla a začala sloužit trhovcům i zá-
kazníkům v novém kabátě. Město ji zprovoznilo 
v polovině června. 

„Sklolaminát, železo, nevzhledné betonové 
stoly a malé pohodlí pro trhovce i zákazníky na-
hradilo dřevo, více prostoru pro manipulaci a po-
hodlí. Opraven je chodník, funguje nové veřejné 
osvětlení. Celkově je prostor vzhlednější, více 
zapadá do charakteru historické zóny a pro trhov-
ce i zákazníky bude prostředí lepší,“ přiblížil ná-
městek primátora Lukáš Raszyk. 

„V opravené tržnici budou trhovci nabízet už 
tradičně k prodeji květiny, ovoce, zeleninu a další 
sortiment,“ řekla vedoucí Odboru majetkového 
Magistrátu města Karviné Helena Bogoczová.

S generální opravou tržnice začalo město, kte-
ré veškeré stavební práce také financovalo, letos 
v březnu. Celkové náklady dosáhly zhruba 3 mi-
lionů korun.  (swi)
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NA AKTIVACI ČIPOVÉ KARTY 
MÁTE UŽ JEN NĚKOLIK DNÍ!

Vedení společnosti ČSAD Karviná, a. s., upo-
zorňuje občany starší 70 let, kteří využívají auto-
busovou dopravu, na nutnost každoroční aktiva-
ce své čipové přepravní karty. Platnost dříve vy-
daných čipových karet, které byly vydány na dobu 
více než jeden rok, končí k 30. 6. 2013. Pokud 
k uvedenému datu nedojde k aktivaci čipové kar-
ty, bude karta 1. 7. 2013 zablokována a nebude ji 
možno použít k prokázání bezplatné přepravy.

Svoji čipovou kartu můžete aktivovat v pře-
pravní kanceláři společnosti ČSAD Karviná, a. s., 
na autobusovém nádraží. Bezplatná přeprava na 
čipovou kartu pro občany starší 70 let bude ome-
zena na jeden rok ode dne aktivace.  (ms)

UPOZORNĚNÍ!
Není bezpodmínečně nutné, aby se všichni 

občané starší 70 let dostavili k aktivaci své 
čipové karty osobně. Celou proceduru za ně 
může vyřídit jim známá osoba, která ovšem 
musí doložit čipovou kartu a občanský průkaz 
dotyčného občana.

MĚSTO POMOHLO MALÉ ZAPLAVENÉ OBCI: 
NA MATERIÁLNÍ POMOC ŠLO STO TISÍC

Zastupitelstvo města schválilo v úterý 11. červ-
na mimořádnou povodňovou pomoc Křešicím na 
Litoměřicku, ale také navýšení dotace karvinské-
mu Červenému kříži, který jako jeden z prvních 
začal sbírat a vozit pomoc do Čech.

„Obci Křešice na Litoměřicku jsme poskytli pe-
něžní dar ve výši 50 tisíc korun, k tomu materiál-
ní pomoc za dalších 50 tisíc. Obec byla téměř 
celá zaplavená, odříznutá od světa a prakticky 
bez zásobování, evakuováno bylo více než tisíc 
lidí. Nakoupili jsme vodu, trvanlivé potraviny 
a čis ticí a pracovní pomůcky pro úklid. Zapůjčili 
jsme také šest našich vysoušečů,“ uvedl k po-
moci města zatopené obci primátor Tomáš Han-
zel. „Domluvili jsme navíc s karvinským Červeným 
kří žem, aby do Křešic odvezl část materiální 
pomo ci ze sbírky karvinských občanů,“ dodal 
primátor.

„Karvinskému Červenému kříži jsme také 
schválili navýšení letošní dotace o 150 tisíc korun 
na celkových 200 tisíc. Červený kříž totiž nám 
samotným výrazně pomohl při povodni před třemi 
lety a i teď byl jeden z prvních, kdo začal se sbír-
kou pro zaplavené Čechy,“ doplnil ještě primátor.

„Peníze nám pochopitelně výrazně pomohou 
a využijeme je také na krytí nákladů na cesty do 

Město Karviná zakoupilo při povodních v roce 
2010 dvanáct vlastních vysoušečů, polovinu 
z nich nyní poslalo do zaplavené obce Křešice 
společně s dalším potřebným materiálem včetně 
potravin a vody. Zásilka dorazila na místo ve 
středu 12. června.

zaplavených Čech,“ poděkovala za karvinský 
Červený kříž Marie Hlaváčová.

V Křešicích na Litoměřicku žije celkem 1 443 
lidí, většina obyvatel byla krátce po povodni mi-
mo domovy a potřebovala i základní potraviny. 
Obec leží u Labe při ústí Blatenského potoka. 

 (swi)

OZNÁMENÍ
STATUTÁRNÍ MĚSTO KARVINÁ

v souladu s § 39, odst. 1 
zákona č. 128/2000 Sb. v platném znění

zveřejňuje záměr
prodat budovu č. p. 348 v Karviné-Mizerově 

postavenou na pozemku p. č. 1760/2 
a budovu bez čísla popisného 

postavenou na pozemku p. č. 1760/5 
a pozemky p. č. 1760/2, p. č. 1760/5 

a p. č. 1760/6, vše v kat. území 
Karviná-město, obec Karviná.

Cena podle znaleckého posudku činí 
2 miliony korun.

Převod bude uskutečněn až po schválení 
v orgánech města Karviné.

Bližší informace podá 
Magistrát města Karviné, 

Odbor majetkový, tel.: 596 387 385

• Mezinárodní šachový turnaj 
Karviná open 2013

• Karvinské hudební léto
• Jazzové čtvrtky 
v areálu Loděnice 

• BéVéKáKAP
turnaj v beach volejbalu

pro širokou veřejnost

Podrobné informace o pořádaných 
akcích naleznete 

na webových stránkách města 
www.karvina.cz 

nebo v Městském informačním 
středisku na Masarykově náměstí 

v Karviné-Fryštátě.

Zveme vás na červencové 
kulturní a sportovní akceSTARTUJE 2. KOLO 

PROJEKTU CESTA K MĚSTU
Mladí lidé už rok úspěšně ovlivňují dění 

v Karviné. Šanci jim nabídl projekt nazvaný Cesta 
k městu. Stačilo vymyslet a připravit projekt, který 
by obohatil život jejich vrstevníků nebo dalších 
obyvatel regionu. 

Projekt Cesta k městu je určený pro mladé od 
15 do 30 let, kteří přijdou s novým nápadem, jak 
obohatit život ve městě. V současné době odstar-
tovalo druhé kolo projektu.

„Prozatím jsme zrealizovali první kolo, respek-
tive některé projekty se ještě realizují. Zároveň se 
nám už přihlásili žadatelé do druhého kola a my 
jsme vybrali dalších 7 projektů, které vypadají 
vel mi nadějně a moc pěkně,“ uvedl náměstek 
primátora Lukáš Raszyk.

Příkladem dobrého nápadu je projekt, se kte-
rým přišla studentská organizace AIESEC. Jde 
o možnost ubytovat na šest týdnů zahraniční 
studenty v karvinských domácnostech. Dalším 
dobrým nápadem je Banka her. Jde o netradiční 
stolní hry, které mohou obyvatelé města hrát 
různě po Karviné.  (dan)

Až 80 tisíc korun budou moci získat uchazeči 
o zaměstnání, kteří předloží Úřadu práce ČR 
smysluplný podnikatelský záměr. Vyplývá to ze 
sedmibodového Plánu zaměstnanosti, na který 
má ministerstvo práce a sociálních věcí celkem 
až sedm miliard korun. Páté opatření z Plánu má 
název: Zaměstnej sám sebe. Buď OSVČ. 

Ministerstvo podpoří ty nezaměstnané, kteří se 
rozhodnou začít podnikat. Úřad práce budoucím 
osobám samostatně výdělečně činným nabídne 
vzdělávací aktivity a také finanční pomoc 40 až 80 
tisíc korun. Budoucí podnikatel se přitom musí za-

CHCETE ZAČÍT S PODNIKÁNÍM? ÚŘAD PRÁCE VÁM POMŮŽE
vázat, že svou živnost bude provozovat po určitou 
dobu, obvykle se bude jednat o jeden až dva roky. 

Dobu udržitelnosti takto vytvořeného pracovní-
ho místa bude stanovovat Úřad práce ČR. Ten 
nejdříve posoudí, zda je předložený podnikatel-
ský plán smysluplný a na jeho základě rozhodne 
o finančním příspěvku. Cílem peněžní pomoci je 
začínající OSVČ motivovat k podnikání, vychází 
se přitom ze zkušeností Úřadu práce ČR s ob-
dobnými nástroji aktivní politiky zaměstnanosti. 

Lidí, kteří podnikají, v České republice přibývá. 
Zatímco v roce 2010 Česká správa sociálního 
zabezpečení evidovala zhruba 970 tisíc OSVČ, 
loni jich bylo více než milion. 

Informace o sociálním pojištění osob samo-
statně výdělečně činných, které jsou pro podniká-
ní důležité, jsou dostupné na: http://www.cssz.cz/
cz/o-cssz/informace/informacni-materialy/publi-
kace.htm.  (red)

POZVÁNKA NA VÝSTAVU
Statutární město Karviná vás zve na výstavu 

výtvarných prací s dopravní tematikou

BEZPEČNÁ CESTA DO ŠKOLY 
– VIDÍME SE NAVZÁJEM

Městský dům kultury Karviná – foyer
Výstava potrvá do 25. 9. 2013.
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BUK Z ČERNÉHO LESA 
JE VE FINÁLE SOUTĚŽE

Nádherný, dvě stě let starý a pětatřicet metrů 
vysoký buk z karvinského Černého lesa je mezi 
dvanácti finalisty soutěže o Strom roku, vyhlašo-
vané už podvanácté brněnskou Nadací Part-
nerství. 

Unikátní buk je už od roku 2011 památným 
stromem a v lese je opravdu raritou – kolem jsou 
vesměs mladé stromy, tento unikl kácení a nyněj-
ší majitel – České lesy – jej hodlá využívat jako 
semenáče pro výsadbu dalších buků. Město jej 
přihlásilo do soutěže, uspělo mezi více než pade-
sáti přihlášenými stromy a jako jediné v Mo rav-
skoslezském kraji postoupilo do finále. Veřejnost 
může až do 10. října dávat hlasy prostřednictvím 
hlasovacích archů na www.stromroku.cz nebo 
pomocí SMS ve tvaru DMS STROM3 na číslo 
87 777. Cena DMS je 30 korun. Výtěžek z hlaso-
vání půjde vždy příslušnému finalistovi – v Kar-
viné budou peníze využity na další výsadbu 
stromů a keřů ve městě a k propagaci ekologické 
výchovy. 
Černý les, ve kterém se unikátní buk nalézá, 

byl až do roku 1990 vojenským prostorem, ve 
kterém se nalézala základna protivzdušné obra-
ny. Z vlastnictví armády poté přešel do majetku 
Českých lesů. Dlouhá desetiletí byl les veřejnosti 
nepřístupný, nebyl nijak udržovaný, a proto je 
nyní bohatý na unikátní floru, ale také třeba hmyz 
nebo jinou faunu. (swi)

Významná ocenění získaná 
Regionální knihovnou Karviná:

·  Helsinky rok 2000 – vítěz soutěže Evropská 
veřejná knihovna.

·  Organizační výbor konference INFORUM – 
1. místo v anketě o nejvýznamnější český
a slovenský produkt, službu nebo čin spoje-
ný s elektronickými informačními službami,
za elektronickou meziknihovní výpůjční 
službu.

·  19. září 2000 v Seči – Pamětní medaile 
Z. V. Tobolky za úspěšnou reprezentaci 
českého knihovnictví.

·  Stavba roku Moravskoslezského kraje 2010, 
Hlavní cena v kategorii Stavby občanské
vybavenosti – rekonstrukce centrály knihov-
ny v Mizerově. 

·  Cena ministerstva kultury – Knihovna roku 
2011, Zvláštní ocenění a diplom v Kategorii 
informační počin v poskytování veřejných 
knihovnických a informačních služeb.

·  Městská knihovna roku 2012 v kategorii 
města nad 40 000 obyvatel.

·  Čestné uznání primátora města Karviné 
za získání Zlatého kříže III. třídy (80 odbě-
rů) obdrželi: Rudolf Baran, František Bartoš, 
Patrik Dostál, Karel Kijonka, Jaroslav Kus, 
Jiří Lívanský, Lukáš Malec, Lukáš Motyka, 
Roman Petyniak, Milan Rzepecki, Miroslav 
Šrámek, Jiří Wasniowski.

·  Pamětní list primátora města Karviné za 
získání Zlatého kříže II. třídy (120 odběrů) 
obdrželi: Boleslav Brecher, Milan Červeňák, 
Petr Gajďok, Robert Jastrzembski, Rudolf 
Kněžík, Zbyněk Merkl, Petr Pánis, Zdeněk 
Pě gřimek, Pavelo Reis, Lumír Stebel, La-
dislav Sýkora, David Škorpík, Petr Toman. 

·  Pamětní list Rady města Karviné za zís-
kání Zlatého kříže I. třídy (160 odběrů) ob-
drželi: Miroslav Fillo, František Hlubina, Mi-
ro  slav Marikovec, Libor Štamposký.

Na konci května vyvrcholily oslavy 90. výročí 
existence karvinské městské knihovny. V posled-
ní květnové úterý knihovna zorganizovala den 
otevřených dveří, a to nejen ve své centrále, kde 
probíhaly i komentované prohlídky, ale i ve svých 
pobočkách. Zájemcům se tak otevřelo například 
zákulisí zpracování knihovního fondu, ale i jinak 
nepřístupné prostory centrální budovy v Karviné-
-Mi zerově. Knihovna také uspořádala výstavu ve 
své pobočce v Karviné-Fryštátě, zaměřenou na 
proměny a historii knihovny včetně zmapování 
její nejnovější rekonstrukce, díky které je jednou 
z nejlépe vybavených pracovišť svého druhu 
v Česku.

Město nechalo centrální budovu knihovny v Mi-
zerově kompletně zrekonstruovat za přispění 
dotací z EU, a to nákladem přes 120 milionů ko-
run. Díky originálnímu projektu se, v rámci rekon-
strukce, účelně propojil nevyužívaný pavilon sou-
sedící základní školy s původní centrálou knihov-
ny. Rekonstrukce se výrazně dotkla i okolí 
knihovny, za což knihovna získala, spolu s měs-
tem, řadu cen. 

Město ocenilo činnost knihovny 
a zejména práci její ředitelky

Ocenění města za práci pro občany a stálé 
vylepšování služeb dostala Regionální knihovna 
Karviná (nejen) ke svému výročí. Osobní cenu 
statutárního města Karviné převzala také ředitel-
ka Halina Molinová, kterou město ocenilo za 
dlou  hodobou kulturní činnost pro veřejnost. Ře di-
telka Molinová pracuje v knihovně od roku 1965, 
od roku 1990 je ředitelkou a v knihovně zavádí 
progresívní novinky a stále vylepšuje služby, kar-
vinská knihovna patří k nejlepším v republice. 
Úspěšná ředitelka zavedla tradici knižního jar-
marku, vybudovala městská infocentra, je hyba-
telkou vzdělávání knihovníků v regionu a v kar-
vinské knihovně zavedla po rekonstrukci i řadu 
služeb pro handicapované. Za jejího vedení zís-
kala Regionální knihovna Karviná řadu význam-
ných ocenění včetně městského v roce 2008.

KARVINSKÁ KNIHOVNA MÁ ÚCTYHODNÝCH 90 LET

Na své si během oslav založení přišly i děti. 
Knihovna pro ně ve středu 29. května připravila 
před budovou centrály v Mizerově soutěže a hry 
s pohádkovou tematikou.

Maxi medový den přilákal na náměstí davy li-
dí. Na zcela zaplněném Masarykově náměstí 
mohli v neděli 2. června sledovat návštěvníci 
historického centra města jedinečnou show, kte-
rou pro děti i rodiče připravilo město Karviná 
k letošnímu Dni dětí. Město, které tuto akci pořá-
dalo už popáté (letos s názvem Maxi medový den 
pro celou rodinu) děkuje touto cestou sponzo-
rům, především pak společnosti OKD, a. s. Po-
děkování patří také Revírní bratrské pokladně – 
zdravotní pojišťovně, realitní společnosti Sting, 
Technickým službám Karviná, a. s.

MĚSTO OCENILO DÁRCE KRVE
Tři desítky čestných dárců krve se sešly ve 

středu 5. června v obřadní síni Městského domu 
kultury Karviná, aby převzali ocenění města Kar-
viné za svou záslužnou činnost. Jménem vedení 
města všem přítomným poděkoval náměstek 

V knihovně působí jeden z nejstarších 
filmových klubů v republice

V roce 1968 byl při knihovně založen Karvinský 
filmový klub, který patří k nejstarším v republice. 
Předkládá filmovým divákům díla nekomerční ki-
nematografie. Dramaturgie filmového klubu se 
zaměřuje na filmy, které se neobjevují v běžných 
kinech, a to na filmy různých zemí, všech žánrů, 
od filmů hraných, animovaných až po filmy doku-
mentární. (NK)

primátora Dalibor Závacký společně s předsedou 
zdravotní komise Rady města Karviné a senáto-
rem za Karvinou Radkem Sušilem (na snímku). 

„V roce 2012 jsme na hematologicko-transfúz-
ním oddělení NsP Karviná-Ráj provedli téměř 
deset a půl tisíce odběrů, z toho přes šest tisíc 
odběrů plné krve. Odběry poskytlo celkem 3 078 
dárců, z toho 354 bylo prvodárců a 2 724 opako-
vaných – pravidelných dárců,“ uvedl předseda 
zdravotní komise Radek Sušil. Jak dodal, z ode-
brané krve bylo vyrobeno 6 310 jednotek erytro-
cytů a 4 725 litrů plazmy.  (NK)
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Za dlouholetou činnost a reprezentaci města 
ob dr želo Pamětní list Rady města Karviné čtr-
náct o sobností dlouhodobě působících v oblasti 
kultury. Pamětní list obdrželi:

Božena Magerčiaková – významně přispívá 
svou prací a zaujetím pro věc ke kulturnímu dění 
ve městě Karviná dlouholetým přínosem v oblasti 
vzájemné multikulturní spolupráce v rámci sloven-
ské národnostní menšiny žijící v Karviné, je spolu-
organizátorkou tradiční kulturní akce Od po ledne 
poezie. Ocenění za dlouhodobou činnost v oblasti 
kultury a přínos pro rozvoj kultury ve městě.

Barbora Mechúrová – v roce 2012 se stala 
Lau reátkou Wolkerova Prostějova získáním 
1. mís ta v celostátní soutěži v recitaci a umělec-
kém před nesu. Třikrát byla vítězkou krajských kol 
v recitačních soutěžích. Město Karviná reprezen-
tuje i jako členka pěveckého sboru Permoník. 
Ocenění za zís kání ocenění v oblasti kultury na 
republikové úrovni a za reprezentaci města 
Karviné.

Marie Linzerová – stála u zrodu smyčcového 
souboru Battuta, jehož je dirigentkou a zároveň 
i uměleckou vedoucí. Soubor se zúčastňuje velmi 
úspěšně krajských soutěží. Smyčcový soubor 
Osminky je složen z nejmladších žáků smyčco-
vého oddělení, kde si malí muzikanti mají mož-
nost poprvé vyzkoušet hru ve skupině, ověřit si 
své schopnosti a naučit se podřizovat dirigentovi 
i ostatním. Ocenění za dlouhodobé vedení zá-
jmových uměleckých aktivit.

Tomasz Piwko – je dirigentem smíšeného 
pěveckého souboru Dźwiek, který byl založen 
v roce 1928 v Karviné-Dolech. Soubor Dźwiek 
letos oslaví 85. výročí svého založení. Za toto 
období soubor dosáhl vysokých ocenění za účast 
na soutěžích, festivalech a koncertech. Ocenění 
za dlouhodobé vedení zájmových uměleckých 
aktivit.

Ema Trávníčková – na klavír hraje pod vede-
ním paní učitelky Heinzové od svých 4 let. V roce 
2005 byla absolutní vítězkou soutěže v Karlových 
Varech, na mezinárodní soutěži Amadeus v Brně 
získala čestné uznání. V roce 2011 vyhrála lite-
rární soutěž vyhlášenou primátorem města 
Karviné a stala se za svou esej Měla jsem sen – 
jsem primátorkou města na jeden den primátor-
kou Karviné. V letošním roce obdržela v budově 
Ústavního soudu v Brně diplom z rukou předsedy 
Ústavního soudu JUDr. Rychetského jako vítěz-
ka dětské literární soutěže na téma Spící sprave-
dlnost. Ocenění Talent roku.

Urszula Sikorová – v rámci Skupiny Matice 
školské při ZŠ s polským jazykem vyučovacím 
působí dětský soubor Gizdy. Gizdy důstojně re-
prezentují nejen školu, ale i město jak u nás, tak 
i v Polsku od roku 1999. Souboru Gizdy předchá-
zel i soubor Dziołchy a Syncy z Kolónije, se kte-
rým paní Sikorová rovněž spolupracovala. Oce-
nění za dlouhodobé vedení zájmových umělec-
kých aktivit.

Radim Kačmarský – je výraznou hereckou 
osobností karvinského amatérského divadelního 
souboru K.V.A.S. Radim Kačmarský je všestran-
ný umělec s výjimečným komediálním talentem. 
Svého nadání využívá nejen na půdě amatérské-
ho divadla, ale je i moderátorem četných kultur-
ních a společenských projektů a také produkčním 
televizních pořadů a snímků pro soukromé stani-
ce. V minulosti pracoval jako redaktor publicistiky 
České televize. Ocenění Talent roku.

Jitka Gřešková – je známou karvinskou vý-
tvarnicí, úzce spjatou s regionem. Vystudovala 
Střední uměleckoprůmyslovou školu v Brně, obor 
užitá malba, pod vedením profesora Jiřího 
Coufala. Žije a pracuje v Karviné, zabývá se pro-

pagací, reklamou, instalacemi výstav a volnou 
tvorbou. Ocenění u příležitosti životního jubilea 
a za vynikající výsledky v oblasti kultury.

Veronika Švecová a René Rác – jsou úspěš-
nými a oblíbenými trenéry společenských tanců 
Diamond dance. Jsou houževnatí a pilní. Své 
nápady svépomocně realizují a díky jejich práci 
se společenský tanec dostává do povědomí také 
předškolních dětí i postižených občanů. Díky je-
jich všestrannosti a práci, kterou pro veřejnost 
vykonávají, mohou být vzorem pro mnoho jejich 
vrstevníků. Ocenění za reprezentaci města Kar-
viné a vedení zájmových uměleckých aktivit.

Jana Tluková – je vedoucí skupiny Mažoretky 
JUVENTUS a roztleskávačky Lady „J“. Mažoretky 
a roztleskávačky reprezentují pod jejím vedením 
město Karviná na mnoha soutěžích a vystoupe-
ních nejen v České republice, ale také v zahrani-
čí. V roce 2012 dosáhly příčky nejvyšší a staly se 
mistryněmi Evropy. V loňském školním roce zís-
kaly mažoretky a roztleskávačky celkem 46 me-
dailí. Ocenění za získání ocenění v oblasti kultury 
na celorepublikové a mezinárodní úrovni a za 
reprezentaci města Karviné.

Jarka Rybová – je známou karvinskou výtvar-
nicí. Vystudovala Střední uměleckou školu v U-
her  ském Hradišti, obor výtvarné zpracování kera-
miky, pod vedením profesora Stanislava Mi-
kuláštíka a La dislava Groše. Řadu let tvoří kera-
mické ceny pro hudební festivaly, např. Karvinský 
totem, Moravský vrabec, Mohelnický dostavník 
a Festival na pomezí v Dolní Lomné. Od roku 
1977 obeslala 44 skupinových výstav a uspořá-
dala 14 samostatných výstav. Ocenění u příleži-
tosti životního jubilea a za vynikající výsledky 
v oblasti kultury.

Dagmar Glatzová – je pořadatelkou již sedmi 
ročníků regionální pěvecké soutěže pro žáky 
mateřských, základních a středních škol z Karviné 
a okolí Karvinský talent. Soutěž již přerostla kar-
vinský rámec a stala se uznávanou regionální 
přehlídkou, známou v Moravskoslezském kraji. 
V letošním roce je soutěž poprvé pořádána pod 
záštitou primátora města Karviné. Ocenění za 
mimořádný umělecký počin, a to pravidelnou or-
ganizaci projektu Karvinský talent.

Šárka Králová – v roce 1996 založila Nadace 
Zdra vé město Karviná Galerii Zdravého města 
Karviná jako první a do dnešního dne jedinou 
galerii v rámci Národní sítě Zdravých měst ČR. 
Od roku 2001 tuto galerii provozně i finančně 
zabezpečuje Obecně prospěšná společnost 
Karviná 2000, o.p.s. V ní od roku 1999 pracuje 
paní Šárka Králová, která se v roce 2012 stala 
ředitelkou této společnosti. Ocenění za dlouho-
dobou činnost v oblasti kultury a přínos pro rozvoj 
kultury ve městě.

RADA MĚSTA UDĚLILA PAMĚTNÍ LISTY

Ocenění u příležitosti životního jubilea a za vyni-
kající výsledky v oblasti kultury obdržela v pátek 
14. června v prostorách Regionální knihovny Kar-
viná z rukou náměstka primátora Petra Bičeje 
také známá karvinská výtvarnice Jarka Rybová.

PRIMÁTOR SE SETKAL 
S NEJ ÚS PĚŠ  NĚJŠÍMI ŽÁKY

S více než dvěma desítkami žáků z karvin-
ských základních škol se v závěru května v pro-
storách Dvora Olšiny v Karviné-Starém Městě 
se šel primátor města Tomáš Hanzel. V průběhu 
setkání ocenil především jejich výborné výsledky 
nejen v rámci učebních osnov, ale také například 
jejich reprezentaci školy a města na okresních 
nebo celostátních vědomostních soutěžích 
a olym piádách.

„Tradičně odměňujeme na konci školního roku 
žáky, kteří mají nejen výborný prospěch, ale an-
gažují se i jinak: vítězí v různých soutěžích, věnu-
jí se charitě, jiné zájmové činnosti nebo sportu na 
špičkové úrovni,“ řekl během slavnostní akce 
primátor. 

Žáci si během dopoledne mohli zajezdit na 
koních, svézt se kočárem a pak neformálně dis-
kutovat s primátorem.  (NK) 

KARVINSKÉ DĚTI POMÁHAJÍ 
OSMILETÉ ELINCE

V pátek 7. června se v Městském domě kultury 
Karviná uskutečnila dvě charitativní představení 
na podporu Ely Wawrzosové z Karviné. Osmiletá 
Elinka trpí těžkou formou dětské mozkové obrny. 
Finanční zisk z akce umožní Elince absolvovat 
nejmodernější pohybovou terapii v lázních, kterou 
pojišťovny nehradí, v hodnotě téměř 50 tisíc Kč! 

Charitativní představení zorganizovala Zá-
kladní škola Mendelova v Karviné-Hranicích ve 
spolupráci s Občanským sdružením Život dětem. 
Akci podpořily také některé další školy a zájmové 
kroužky z Karviné, jejichž reprezentanti na spo-
lečném koncertě vystoupili. 

Léčbu Elinky mohou zájemci podpořit jakýmkoliv 
dobrovolným finančním darem na bankovní účet 
o.s. Život dětem u České spořitelny, zřízený vý-
hradně pro Elu: 83297339/0800, VS: 3232. (wj)

ZŠ a MŠ Prameny Karviná na ozdravném poby-
tu. Ve dnech 13.–17. května pobývalo 102 žáků 
1. stupně a 37 žáků 2. stupně na ozdravném poby-
tu v rekreačních centrech ve Vítkově-Podhradí a v 
Mokřinkách. Se svými pedagogy a instruktory se 
věnovali převážně sportovním činnostem, ale i po-
znávání nádherného okolí řeky Moravice. Děti 
denně využívaly sportoviště v areálu rekreačního 
centra, sjížděly na raftech řeku Moravici nebo slé-
zaly skály v okolí. Nechyběly ani rozcvičky, túry, 
soutěže, táborák či natáčení videoklipů.  (jun) 
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TERMÍNY VÝVOZU ODPADU ZE 120LITROVÝCH NÁDOB OD RODINNÝCH DOMŮ (1x TÝDNĚ) PRO 3. ČTVRTLETÍ 2013

Část Karviné Ulice Červenec Srpen Září
Fryštát   U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, 

Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová, 
Akátová, Bělidlo, park Boženy Němcové, park B. Smetany, Bohumínská (vedle firmy 
NOTIA), Zahradní, Sv. Čecha, Polní, U Parku

Doly celé

Lázně Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Lipiny

Nové Město  Sametová, Luční, Cihelní, Sv. Čecha, Sokolovská, Janského, Palackého, 
Rudé armády (za Motelem), Komenského

Mizerov  Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, tř. Těreškovové, 
Žižkova (u Kosmosu), Olšová, Kirovova, U Studny, Centrum

Mizerov  Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru), Mizerovská, Lesní, Chodská, 
J. Š. Baara, Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Jiráskova, U Vrtu, Nad Dubinou

Hranice  Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Severní, Zimní, Krátká, Dlouhá, Hraničářská, 
Zalomená, Spojka, U Vodárny, Petrovická, Rudé armády, Jedlová, Modřínová, Borová, 
Nad Cihelnou, U Kříže

Ráj Mickiewiczova, Květná, Poutní

Nové Město Za Panelárnou

Ráj  U Hřiště, Rošického, Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená, V Zákoutí, 
Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní, Jabloňová, 
Višňová, Nová, Mezi Zahradami, U Státní hranice, Boční, Okrajová, Vrbová, U Farmy, 
Borovského, Tichá, Klidná, V Polích, Polská, Samoty, Svážná, Za Splavem, 
U Mateřské školy

Ráj Podlesí, Lomená

Staré Město  Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká, nám. O. Foltýna, 
U Řeky, Požárnická, Lešetínská, Za Vsí, Prostřední

Louky celé
Ráj Ciolkovského
Mizerov Kpt. Jaroše
Hranice Slovenská, ČSA 

každé 
úterý

každé 
úterý

každé 
úterý

každý 
čtvrtek

každý 
čtvrtek

každý 
čtvrtek

každá 
středa

každá 
středa

každá 
středa

každý 
čtvrtek

každý 
čtvrtek

každý 
čtvrtek

každé 
úterý

každé 
úterý

každé 
úterý

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY: V případě nevystavených 120litrových nádob v den svozu od 6.00 hodin rána bude vyvezení odpadu přesunuto na další 
termín vývozu!!!
INFORMACE PRO OBČANY: V případě odvozu směsného komunálního odpadu (NEJEDNÁ SE O BIOODPAD!!!) v pytlovém systému (černé pytle) 
bude zachován termín svozu, a to je každý čtvrtek.

ZA ROMANTIKOU 
DO CENTRA MĚSTA

Už tradičně budou v centru města v průběhu 
čer vence a srpna pořádány kočárové projížďky 
his torickým jádrem Karviné. Milovníky romantiky 
tak čeká jedinečný zážitek – projížďka na trase 
od radnice přes zámecký park až třeba ke starým 
lá z ním v Darkově. Volba trasy záleží na zákaz-
níkovi.

Za hodinovou projížďku zaplatíte 400 korun, za 
půl hodiny 200 korun. Kočár vyjíždí od radnice na 
Masarykově náměstí ve Fryštátě, a to vždy v pá-
tky a soboty od 15 do 18 hodin. Jízdu lze objed-
nat v Městském informačním centru osobně 
nebo telefonicky na čísle: 596 318 620. (NK)

Družstvo strážníků Městské policie Karviná se 
zúčastnilo střelecké soutěže pořádané v Mikulově. 
Mezi 37 družstvy a 121 jednotlivci se opět prosa-
dili sportovní střelci karvinské městské policie. 
V pistolových disciplínách byly předmětem klání 
varianty použití služební zbraně v situacích imitu-
jících její reálné použití v praxi (například střelba 
na cíl v různých pozicích, střelba na pohyblivý 
terč nebo střelba zpoza krytu – pozn. red.).

V kategorii družstev obsadili karvinští strážníci 
Rumpel, Pastornický, Balický a Glac, v konkuren-
ci 37 týmů, druhé místo.

V kategorii jednotlivců obohatil sbírku vítěz-
ných pohárů strážník Městské policie Karviná 
Lukáš Balický trofejí za 1. místo ve 121členné 
konkurenci.  (oz)

STRÁŽNÍCI MĚSTSKÉ POLICIE ÚSPĚŠNÍ VE STŘELBĚ

V hornické nemocnici používají speciální po-
lohovací lůžko vybavené elektronikou. Kar vin-
ská hornická nemocnice získala darem za vítěz-
ství v projektu Nemocnice roku 2012 speciální 
polohovací lůžko pro pacienty. Používá ho na 
jednotce intenzivní péče. Lůžko je určeno zejmé-
na pro nejtěžší pacienty, kteří jsou připojeni na 
umělou plicní ventilaci. Jeho největší výhodou je 
tzv. boční náklon, tedy plynulá změna polohy a to 
stiskem pouhého jednoho tlačítka. Postel dokáže 
pacienta sama zvážit a zaznamená změnu hmot-
nosti v čase. Je také vybavena moderním alar-
mem – pokud pacient z postele sklouzne nebo ji 
opustí, personál se o tom ihned dozví.  (dan)
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Q  Oznámení o přerušení dodávek tepla
Ve dnech 8.–14. 7. 2013 bude provedena cel-

ková odstávka dodávek tepla pro oblast města 
Karviná a přilehlých městských částí, tj. pro pře-
dávací stanice zásobované z tepelných zdrojů 
Dalkia Česká republika, a. s. K přerušení dodá-
vek tepla dochází z důvodů plánovaných oprav 
a údržby na zařízení pro výrobu a rozvod tepla.

Q  Zájemci o e-aukce energií mohou 
podklady odevzdávat až do pátku
Pro velký zájem obyvatel Karviné o dražbu 

cen energií (e-Aukce plynu a elektřiny) prodlou-
žilo město termín sběru příslušných podkladů 
až do pátku 28. června. Podklady pro zařazení 
do e-Aukce mohou občané odevzdat denně od 
14 do 18 hodin v kontaktním místě – Městském 
informačním centru na Masarykově náměstí 

v Kar  viné-Fryštátě. Karviná je tak dalším měs-
tem v ČR, které umožní svým občanům vysou-
těžit levnější energie, a to ve spolupráci s aukč-
ní firmou e-CENTRE.

Q  Baumann nabízí práci
Výrobce pružin a lisovaných dílů Baumann 

Springs, sídlící v karvinské průmyslové zóně 
No vé Pole, obtížně hledá lidi pro některé profe-
se i přesto, že v Karviné a okolí je vysoká neza-
městnanost. „Momentálně opakovaně poptává-
me zkušeného personalistu, nákupčí, ale také 
produktové inženýry. Najít zkušené experty 
v těchto profesích není jednoduché,“ řekla Jana 
Šemberová, která má nábor na starost. „Chceme 
příslušené vzdělání, alespoň nějaké zkušenosti, 
tedy praxi v oboru. U produktového inženýra 
uvítá me i znalosti standardů v automobilovém 

průmyslu, u všech profesí alespoň základní 
znalost angličtiny. Opravdu není lehké najít lidi 
především pro technické profese,“ uzavřela 
manažerka. Informace na stránkách firmy, 
e-mail na info.bcz@baumann-springs.com. 

Q  Asistenti prevence se podíleli 
na úklidu veřejných prostranství
V rámci zlepšení životního prostředí a přispění 

k čistotě ve městě připravil Magistrát města 
Karviné, společně se společností RPG Byty, na 
konec května jarní úklid v Karviné-Novém Měs tě. 
Na sběrnou akci upozorňovali občany této měst-
ské části asistenti prevence kriminality. Je jich 
zásluhou se občané včas dozvěděli o rozmístění 
4 velkoobjemových kontejnerů. Lidé je mohli vy-
užít například na úklid přebytečných věcí z do-
mácností nebo harampádí z bytů a sklepů.

Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Německá doga, pes, 
žíhaný s bílou 
náprsenkou, stáří 
cca 2 roky. 
V útulku je od polo-
viny května 2013.

Kříženec, pes, 
hnědý, stáří 2 roky. 

V útulku je 
od 3. června 2013.

20. 7. 2013 v 15.00 hod.
Masarykovo náměstí, Karviná-Fryštát

ZA POKLADEM 
PIRÁTA SLAĎOURA
Zábavný interaktivní pořad pro děti.

Účinkuje soubor NAHODILE.
Akce je součástí projektu Veselé prázdniny, 

podpořeného Nadací OKD. Vstupné: zdarma.

Regionální knihovna v Karviné
zve na výstavu do Galerie Pod Věží 

v prostorách Městského informačního centra
 na Masarykově náměstí

STANISLAV ZORMAN
KOUZLO DŘEVA

10. 7. – 28. 8. 2013

Zájem o prohlídky šikmého barokního kostela 
svatého Petra z Alkantary v Karviné-Dolech je 
každoročně velký. Do loňského roku je celkově 
zajišťovalo město Karviná. Po velké rekonstrukci 
kostela, provedené loni na podzim, se organiza-
ce prohlídek, včetně průvodcovské služby, ujala 
sama římskokatolická farnost v Karviné. Město 
zajišťuje i nadále propagační materiály. 

Prohlídky kostela budou probíhat až do konce 
srpna, jako tradičně vždy o víkendech: v sobotu 
od 10.00 do 16.00 hodin, v neděli vždy od 10.30 
do 16.00 hodin. Farnost stanovila symbolické 
vstupné (25 korun dospělí, 10 korun děti). „Vý tě-
žek ze vstupného půjde na údržbu šikmého kos-
tela,“ uvedl farář Daniel Vícha.

Kostel svatého Petra z Alkantary v městské 
části Karviná-Doly byl postaven v 18. století a sto-
jí v místech, kde dřív bylo jedno z center sta ré 
Karvinné. Vlivem poddolování tato část města 

PROHLÍDKY ŠIKMÉHO KOSTELA OD LETOŠKA
V REŽII FARNOSTI

poklesla o více než 35 metrů a to způsobilo i ny-
nější sklon kostela. Ten před zbořením zachránily 
speciální práce v 90. letech minulého století. 
Upraveno bylo i okolí. Podloží se přestalo kvůli 
poddolování propadat až vloni a bylo tedy možné 
přistoupit k opravdu první velké rekonstrukci. 

Kostel, který stále slouží církvi, je prakticky je-
dinou významnou stavbou, která v Karviné-
-Dolech po těžbě zbyla.  (swi)

CHCETE LEVNĚ POŘÍDIT 
KVALITNÍ KNIHU?

Při návštěvě Městského informačního centra 
na Masarykově náměstí v Karviné-Fryštátě si 
můžete prohlédnout zdejší bohatě zásobený an-
tikvariát.

V nabídce je zastoupena široká škála literatury 
v českém i slovenském jazyce. Zakoupit lze zají-
mavou knihu z oblasti beletrie, sci-fi nebo literatur 
pro děti a mládež. V nabídce jsou také zajímavé 
detektivky i různé brožury. Nechybí ani středo-
školské a vysokoškolské učebnice nebo nábo-
ženská literatura. Na své si přijdou i sběratelé, 
kteří v informačním centru mohou doplnit svou 
sbírku pohlednic nebo album známek.

Pokud patříte mezi milovníky knih, a je vám líto 
starší publikace vyhodit nebo dát do sběru, máte 

možnost prostřed-
nictvím Městského 
informačního cent-
ra nabídnou své 
knihy jiným zájem-
cům formou ko-
misního prodeje. 
O podmínkách 
prodeje vás ochot-

ně budou informovat zaměstnanci centra, a to 
nejen při vaší osobní návštěvě, ale i telefonicky 
na tel. čísle: 596 318 620.  (NK)

MĚSTSKÝ DŮM KULTURY PŘICHYSTAL POHÁDKOVÉ PRÁZDNINY
Přemýšlíte kam zamířit s dětmi o prázdninách 

v našem městě? Máme pro vás připravenou zají-
mavou nabídku, která se nese v tom správném 
pohádkovém a letním duchu. 

V rámci akce Pohádkové prázdniny přichys-
tal Městský dům kultury Karviná řadu promítání 
v kině Centrum a také dvě zábavné pohádkové 
soutěže pro děti. První z nich proběhne odpoled-
ne 20. července od 15.00 do 17.00 hodin na 
Masarykově náměstí a jmenuje se Za pokladem 
piráta Sla ďoura. Se skupinou Nahodile se děti 
vydají za obávaným pirátem, přezdívaným 
Slaďour, a sice hledat sladký poklad, který ukryl 
na neznámém místě. A jak se samy přesvědčí, 
dostat se k němu nebude vůbec jednoduché! 

Druhé, tentokrát dopoledne, je plánováno na 

21. srpna od 10.00 hod. u zadního vchodu Měst-
ského domu kultury v Karviné. Tam se děti dosta-
nou do pohádky o Sněhurce v podání Divadla 
Ko ráb. A protože to nebude jen tak ledajaká 
Sněhurka, bude mít s sebou namísto trpaslíků – 
trpajzlíky. A s nimi si děti jistě užijí mnoho zábavy. 
V případě nepříznivého počasí se akce přesune 
do malého sálu kulturního domu.

A na co se děti mohou těšit v nabitém dopoled-
ním programu kina? Červencový a srpnový pro-
gram akce Pohádkové prázdniny je i tady dětem 
šitý opravdu na míru. Uvidí řadu animovaných 
filmů, některé i ve verzích 3D. Vstupné je symbo-
lické a pohybuje se v rozmezí od 30 do 35 Kč. 

Podrobný program najdete na plakátech nebo 
na www.kinokarvina.cz a www.medk.cz. (voz)
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Kulturní akce
Od 10.12. 2009 Střípky z dějin města Karviné 

– stálá expozice o historii města Karviné. Vý-
stavní síň Muzea Těšínska, Masarykovo nám. 
10, Karviná-Fryštát.

1.–31. 7. Letní prázdniny – vstup zdarma. Mu-
zeum Těšínska, Karviná-Fryštát. 

1.–25. 7. Prázdninové malování. Výtvarná 
soutěž. Děti budou mít za úkol namalovat jaký-
koliv předmět vystavený v expozicích. Nejlepší 
výtvory vystavíme. Akce je určena pro děti 
a mládež. Muzeum.

3.–30. 7. Výstava fotografií o sociálních služ-
bách. Středisko hudby a umění Regionální kni-
hovny Karviná, Karviná-Fryštát.

5. 7. v 15.00 hod. Kapela Drops. Park u ka-
várny Rosa, Rehabilitační sanatorium Lázní 
Darkov, Karviná-Hranice. 

7. 7. v 15.00 hod. Lidové písně v kyjovském 
kroji. Park u kavárny Rosa, Rehabilitační sana-
torium Lázní Darkov, Karviná-Hranice. 

8. 7. v 15.30 hod. Recitál Ládi Kerndla. 
Vstup né: 80 Kč. Společenský sál Rehabilitačního 
sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice. 

10. 7.–28. 8. Výstava dřevěných plastik Sta-
nislava Zormana: Kouzlo dřeva. Vernisáž se 
koná ve středu 10. 7. v 17.30 hodin. Galerie Pod 
Věží – prostory Městského informačního centra, 
Karviná-Fryštát.

11. 7. 10.00–11.30 hod. Panenky na klíče. 
Děti si přinesou různé pevnější látky (filc), jeh lu, 
nit, vatu. Regionální knihovna Karviná, oddělení 
pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

13. 7. v 15.00 hod. Městský běh Karvinou. 
Běh je určen pro všechny bez rozdílu věku. 
Start závodu na Masarykově náměstí, Karviná-
-Fryštát.

13. 7. ve 20.00 hod. Jára Cimrman: Proso. 
Přímý přenos ze světové premiéry operety Járy 
Cimrmana Proso (v koncertním provedení) 
z Obecního domu v Praze v rámci hudebního 
festivalu Prague Proms. Diriguje: Libor Pešek, 
režie přenosu: Jan Svěrák. Vstupné: 300 Kč. 
Kino Centrum, Karviná-Mizerov.

15. 7. v 15.30 hod. Posezení u cimbálu. Ka-
vár na 2. p., budova B, Rehabilitační sanatorium 
Lázní Darkov, Karviná-Hranice. 

17. 7. v 19.00 hod. Kytarový koncert. Spo le-
čenský sál Rehabilitačního sanatoria Lázní Dar-
kov, Karviná-Hranice. 

18. 7. 10.00–11.30 hod. Svícny z papíru. Děti 
si přinesou pravítko, výroba svícnu pro večerní 
podvečery. Regionální knihovna Karviná, oddě-
lení pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

19. 7. v 15.30 hod. Beseda o historii lázní 
a Karviné. Společenský sál Rehabilitačního sa-
natoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice. 

21. 7. v 15.00 hod. Koncert M. Horváta. Park 
u kavárny Rosa, Rehabilitační sanatorium Lázní 
Darkov, Karviná-Hranice. 

22. 7. v 15.30 hod. Beseda Cesta kolem svě-
ta – žraloci. Vstupné: 20 Kč. Společenský sál 
Re   habilitačního sanatoria Lázní Darkov, Kar vi-
ná-Hranice. 

24. 7. Za pověstmi do muzea. Vyprávění kar-
vinských a regionálních pověstí. Akce je určena 
pro děti. Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát. 

25. 7. 10.00–11.30 hod. Prázdninové tričko 
(savování). Děti si přinesou barevné tričko – vý-
roba veselého trička. Regionální knihovna Kar-
viná, oddělení pro děti a mládež, Karviná-Nové 
Město.

26. 7.–9. 8. Hrátky s erby. Úkolem dětí bude 
dokreslit či vybarvit správně určitý erb. Nejlepší 

odměníme. Akce je určena pro děti a mládež. 
Muzeum Těšínska, Karviná-Fryštát. 

28. 7. v 15.00 hod. Koncert – Šviháci. Park 
u kavárny Rosa, Rehabilitační sanatorium Lázní 
Darkov, Karviná-Hranice. 

29. 7. v 15.30 hod. Záhady a tajemno A. Va-
šíčka. Vstupné: 20 Kč. Společenský sál Re ha bi-
litačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hra-
nice. 

31. 7. v 15.30 hod. S kamerou na cestách. 
Vstupné: 20 Kč. Společenský sál Rehabilitačního 
sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice. 
Červenec: Hezky česky. Literární soutěž pro 

děti. Dětské oddělení Regionální knihovny Kar-
viná, Karviná-Mizerov.
Červenec–srpen: Vyhlášení soutěže S kni-

hovnou na prázdniny. Fotografická soutěž na 
téma Já a moje kniha na cestách. Soutěž potrvá 
do konce letních prázdnin. Nejlepší fotografie 
budou odměněny a v měsíci září vystaveny 
v prostorách dětského oddělení Regionální 
knihovny Karviná, Karviná-Mizerov.
Červenec: Výstava Yvetty Bachové: Perličky 

štěstí – kresby a básně. Foyer Státního okresní-
ho archivu, Karviná-Fryštát.
Červenec: Výstava: Evangelíci v Bludovicích 

u příležitosti 230. výročí od založení kostela. 
Výstavní síň Státního okresního archivu, Kar-
viná-Fryštát.

Sportovní akce
29. 6.–7. 7. Mezinárodní šachový turnaj 

Karviná Open 2013. Obchodně podnikatelská 
fakulta v Karviné, katedra na ul. Žižkova. 

20. 7. BéVéKáKap. Turnaj v beach volejbalu 
pro širokou veřejnost. Letní koupaliště, Karviná-
-Nové Město.

Kulturní a sportovní akce na měsíc červenec 2013


